



习近平委托教育部负责同志看望杨振宁

新华社北京9月22日电 受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平委托，教育部负责同志9月22日到清华大学看望中国科学院院士、著名

物理学家杨振宁，代表习近平赠送花篮，转达习近平对他岁生日的祝福，祝愿他健康长寿。

杨振宁1922年9月22日出生于安

徽合肥，上世纪40年代赴美留学任教。1957年，因提出弱相互作用中宇称不守恒原理与李政道一起获得诺贝尔物理学奖。他提出的“杨-米尔斯规范场”论

是20世纪物理学最为重要的成就之一。2003年起，杨振宁回国定居并在清华大学任教，在培养和延揽人才、促进中外学术交流等方面作出重要贡献。

彭清华主持召开省委庆祝中国共产党成立100周年活动暨党史学习教育领导小组会议强调 结合实际研究推动党史学习教育常态化的务实举措 在学党史悟思想办实事开新局上持续取得新成效

黄强邓小刚出席

华西都市报(四川日报全媒体记者 张守帅)9月22日,省委庆祝中国共产党成立100周年活动暨党史学习教育领导小组会议召开,省委书记、领导小组组长彭清华主持并讲话。他强调,全省各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要讲话精神,准确把握党史学习教育的总体目标和阶段重点,进一步提高政治站位、突出力行导向、构建长效机制,结合实际研究推动党史学习教育常态化的务实举措,在学党史、悟思想、办实事、开新局上持续取得新成效。

省委副书记、省长、领导小组副组长黄强,省委副书记、领导小组副组长邓小刚出席会议。

会议深入学习习近平总书记重要讲话、重要文章和中央有关文件精神,听取省委党史学习教育领导小组办公室关于开展党史学习教育巡回指导工作、省直有关党(工)委和成都市关于开展党史学习教育情况以及对下一步推进党史学习教育常态化制度化的意见建议的汇报。

会议指出,党史学习教育开展以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视,习近平总书记多次发表重要讲话、重要文章,在每个关键节点都作出

重要指示,在多个省份考察期间都提出明确要求,为我们开展党史学习教育指引了前进方向、提供了根本遵循。全省各级党组织和广大党员干部要认真学习贯彻,抓好贯彻落实。

会议肯定了全省各地各部门开展党史学习教育取得的成效,对深入推进我省党史学习教育、推动形成常态长效机制进行研究部署。会议指出,要认真研究党性锤炼常态化的问题。研究建立强化理论武装、坚定理想信念的长效机制,引导党员干部持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记“七一”重要讲话精神,在准确把握上用真心、下真功,在吃透精神上见真章、悟真谛,更好地明理、增信、崇德、力行。把学习党的百年历史作为各级党委(党组)理论学习中心组、党校、行政学院日常学习的重要内容,不断深化对我们党百年波澜壮阔奋斗历程的认识把握,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。探索健全在党员干部中经常性开展红色教育、党性教育的务实举措,更好用红色基因和光荣传统强化党员意识、锤炼党性修养。

会议指出,要深入研究思想政治建设常态化的问题。把推动党史学习

教育常态化同加强换届后领导班子思想政治建设紧密结合起来,聚焦“关键少数”,定期组织开展政治体检、思想教育,切实让政治纪律和政治规矩严起来、紧起来。进一步增强党组织政治功能,不断完善党委、党组、党的工作机关实施党的领导的体制机制,确保换届后各级领导班子始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力。把营造风清气正的政治生态作为加强思想政治建设的基础性、经常性工作,发展积极健康的党内政治文化,鲜明忠诚干净担当选人用人导向,持续保持正风反腐高压态势,着力打造适应新时代治蜀兴川事业需要的高素质执政骨干队伍,更好肩负起推动四川经济社会高质量发展的时代重任。

会议指出,要深入研究为民服务常态化的问题。深入总结党史学习教育中开展“我为群众办实事”实践活动的成效和经验,进一步拓展各地各部门办好民生实事、做实民心工程的路径抓手,着力解决一批群众反映集中的共性需求和存在的普遍问题、发展亟待解决的痛点难点问题、长期未能解决的民生历史遗留问题,让“我为群众办实事”成为广大党员干部践行群众路线的自觉行

动。深化平安四川建设,结合正在开展的政法队伍教育整顿深入推进“四川政法为民十大行动”,推动扫黑除恶常态化,让人民群众感到公平正义就在身边。大力深化岗位建功和志愿服务,把助人为乐、雪中送炭的好事真正办到群众的心坎上,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。

会议指出,要深入研究学以致用常态化的问题。坚持党史学习教育和经济社会发展两手抓、两促进,切实把党史学习教育的成效转化为推动经济建设、有效防范风险、应对困难挑战的强大动力。要坚定不移把发展作为第一要务,加快推动成渝地区双城经济圈建设,精准施策促进工业“5+1”、农业“10+3”、服务业“4+6”现代产业体系建设,全力帮助企业解决生产经营困难,加快推动重大项目落地建设,切实抓好中央生态环保督察问题整改,确保实现全年目标任务。切实防范化解重大风险,统筹发展和安全,持续做好常态化疫情防控,扎实做好防灾减灾救灾工作,坚决守住社会稳定、安全生产、食品药品安全底线,确保不发生系统性区域性风险。

领导小组副组长、成员,省直有关部门负责同志等参加会议。

《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》发布

2035年基本建成中国特色世界水平的知识产权强国

中共中央、国务院印发的《知识产权强国建设纲要(2021-2035年)》22日发布,为我国加快建设知识产权强国作出全面部署。

纲要指出,建设中国特色、世界水平的知识产权强国,对于提升国家核心竞争力,扩大高水平对外开放,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,满足人民日益增长的美好生活需要,具有重要意义。

纲要提出,到2025年,知识产权强国建设取得明显成效,知识产权保护更加严格,社会满意度达到并保持较高水平,知识产权市场价值进一步凸显,品牌竞争力大幅提升。到2035年,我国知识产权综合竞争力跻身世界前列,中国特色、世界水平的知识产权强国基本建成。

蓝图绘就

六大重点任务 支撑知识产权强国战略

“实施知识产权强国战略,回应新技术、新经济、新形势对知识产权制度变革提出的挑战,加快推进知识产权改革发展,全面提升我国知识产权综合实力,对于提升国家核心竞争力、扩大高水平对外开放等具有重要意义。”国家知识产权局有关负责人表示。

党的十八大以来,我国知识产权保

护工作取得历史性成就。知识产权法律制度体系逐步完善,知识产权行政保护和司法保护显著加强。知识产权保护社会满意度由2012年的63.69分提高到2020年的80.05分。

“进入新发展阶段,推动高质量发展是保持经济持续健康发展的必然要求,知识产权作为国家发展战略性资源和国际竞争力核心要素的作用更加凸显。”国家知识产权局有关负责人表示。

纲要部署了“建设面向社会主义现代化的知识产权制度”“建设支撑国际一流营商环境的知识产权保护体系”“建设激励创新发展的知识产权市场运行机制”“建设便民利民的知识产权公共服务体系”“建设促进知识产权高质量发展的人文社会环境”“深度参与全球知识产权治理”六个方面的重点任务。

更强保护 加强制度体系建设 提升保护水平

加强知识产权保护是知识产权事业发展的基础。纲要明确,到2025年,知识产权保护更加严格,社会满意度达到并保持较高水平;到2035年,知识产权制度系统完备,全社会知识产权文化自觉基本形成。

“近年来,我国以前所未有的力度保护知识产权,取得显著成效。根据纲要,未来将更加注重知识产权制度和保护体系的建设与完善,更好满足不断发展的知识产权保护需求,进一步提高知识产权保护水平和保护效率。”国家知识产权局有关负责人表示。

纲要提出,构建更加完善的知识产权法律体系、管理体制、政策体系,构建响应及时、保护合理的新兴领域和特定领域知识产权规则体系。健全司法保护体系和行政保护体系,健全统一领导、衔接顺畅、快速高效的协同保护格局。

纲要还注重知识产权人文社会环境的建设,通过提升全社会知识产权文化自觉,促进实现知识产权更高水平保护、更高质量发展。

纲要提出,塑造尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争的知识文化理念,构建内容新颖、形式多样、融合发展的知识产权文化传播矩阵,营造更加开放、更加积极、更有活力的知识产权人才发展环境。

质量引领 为高质量发展 打造强力引擎

创新是引领发展的第一动力。高

质量发展对知识产权的更高水平创造、更高效益运用提出迫切要求。

对此,纲要提出,到2025年,专利密集型产业增加值占GDP比重达到13%,版权产业增加值占GDP比重达到7.5%,知识产权使用费年进出口总额达到3500亿元,每万人口高价值发明专利拥有量达到12件;到2035年,知识产权促进创新创业蓬勃发展。

国家知识产权局有关负责人表示,纲要突出“质量引领”,通过深化知识产权领域改革,构建更加完善的要素市场化配置体制机制,更好发挥知识产权制度激励创新的基本保障作用,为高质量发展提供源源不断的动力。

纲要提出,完善以企业为主体、市场为导向的知识产权高质量创造机制,健全运行高效顺畅、价值充分实现的运用机制,建立规范有序、充满活力的市场化运营机制。并要求加强知识产权公共服务供给,建立数据标准、资源整合、利用高效的信息服务模式。

“我国还将推动知识产权与经济、科技、文化、社会等各方面深度融合,为实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,为满足人民日益增长的美好生活需要贡献力量。”国家知识产权局有关负责人说。

据新华社